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SEBEP SONUC iLISKIiLi CUMLELER
Asagidaki tablo lizerinde, bos birakilan kisimlar1 doldurarak sebep sonug iliskili climleleri
tamamlayin.

SEBEP SONUC
Yagmur yagdig icin piknige gidemedik.
Elektrikler kesildigi icin

icin okula gelemedi.

icin arkadasina kizd.

Terli terli su ictigi icin

icin kardesine tesekkiir etti.

Derslerine calismadigi icin
Tirnaklarini kesmedigi icin

icin digleri ¢lirimiistii
Meyveleri yemedigi icin

Arkadasinin kalbini kirdigindan | delay:

dolayr | kitap okuyamadim.

Telefonum bozuldugundan dolay1

Hargligim kalmadigindan dolay1

dolayr | dis doktoruna gittim.

Geg uyudugundan dolay1

dolayr | kis mevsimini sevmiyorum.

dolay1 | haftaya Izmir’e gidecegim.

Tirnaklarimi kesmedigi icin
icin digleri ¢lirimiistii
Bugiin okula gitmedim. Ciinkii
Piknige gidemedik. Ciinkii
Kardesime kizdim. Ciinkii

Ciinkii | misafirlerimiz gelmisti.

Ciinkii | yazis1 ¢ok kotiiydii.

Ciinkii  parami evde unutmustum.

Ciinkii  c¢ok cikolata yiyordu

Televizyon ¢alismiyordu Ciinkii

Okula ge¢ kalmisti Ciinkii




SEBEP - SONUC CUMLELERI TESTI
1.Verilen iki yargidan biri digerinin sebebi ise bu tiir ciimlelere ................. denir. Bos birakilan yere
hangisi gelmelidir? A) Sebep — Sonu¢  B) Karsilastirma C) Oznel — Nesnel D) Zamirler

2.Asagidakilerden hangisinde sebep - sonu¢ anlam yoktur?
A) Bas1 agridigi icin erkenden yatt. B) Cok bilgisayara baktifindan dolay1 gozleri bozulmus.
C) Bu yemek ¢ok lezzetli olmus. D) Odevlerini yapmadigi i¢in babasi ona kizdi.

3.Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep — sonug iliskisi vardir?
A) Hastalandi1g1 i¢in okul magina gelemedi. B) Senin kadar yaramaz bir ¢cocuk gérmedim.
C) Kitap okumak bir zevktir. D) Kan viicudumuzda siirekli dolasir.

*Ofkelendigi icin dogru diisiinemiyordu. *Yagmur yaginca mac iptal oldu.
*En sevdigim ders Tiirkcedir. *Okula ge¢ kaldigi icin gec yazildi.
4.Yukandaki ciimlelerden hangisinin ciimlesi sebep-sonuc ciimlesi degildir?
Al B) I C) D) IV

*Goren herkes kopegime bayiliyor. *Eve aksam saatlerinde dondiigii icin ceza aldi.
*Yanhs konulara cahstigi icin sinavdan diisiik not aldi. *Her sabah kahvalti yaparim.
5.Yukarnidaki ciimlelerden hangisi veya hangileri sebep sonug iliskisidir?

A) lT-111 B) I -1l C)yl-1-1i D)I-1V

6.Asagidakilerden hangisi sebep-sonug iliskisi kurmaz?
A) Dolayistyla B) Bu yiizden C) Ciinki D) Ama

7.Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep — sonug iliskisi vardir?
A) Ankara Tiirkiye'nin baskentidir. B) Benzine zam gelmis.
C) Biitiin kitaplar1 satin almak istedigi i¢in buraya kadar gelmis. D)Bisikletin tekerini sigirdim.

8."Telefonu arizalandi bu yiizden kimse ona ...... "Ciimlesinde bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
gelir? A) gelecekmis B) yatt1 C) saglar D) ulagsamiyor

9.Asagidaki ciimlelerin hangisi sebep — sonuc ciimlesi degildir?
A) Firin kapandigi i¢in ekmek alamadim. B) Kar yaginca okullar tatil oldu.
C) Size gelemiyorum ciinkii aksama misafirimiz gelecekmis. D) Korku seving gibi duygularda nabiz artar.

10." inekten siit sagmak icin erkenden ahira girdi. "' Ciimlede sebep sonug iliskisini gosteren kelime
hangisidir?  A) erkenden B) sagmak C) i¢in D) girdi

11." Oyun kolu bozuk oldugu i¢in beni yenebildin. '"Ciimlede sebep sonug iliskisini gosteren kelime
hangisidir? A) igin B)bozuk C) oyun D) oldugu

12.Asagidaki ciimlelerden hangisine '' neden? ' sorusunu sorarsak cevap alamayiz?
A) Odunlar yas oldugundan dolay1 sobay1 yakmay1 bagsaramadi. B) Paras1 yetmediginden playstation alamadi.
C) Uzun ince bir yoldayim, gidiyorum giindiiz gece. D) Sarjim bittiginden dolay1 seni arayamadim.

13.Asagidakilerden hangisi sebep-sonug iliskisi ciimlelerinde yer almaz?
A) bunun sonucunda B) bunun nedeni C) gibi D) ¢linkii

14.Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep — sonug iligkisi vardir?
A) Uzun silire annemi aramayinca meraklanmis. B) Ofkeyle kalkan, zararla oturur.
C) Kitabi bir ¢irpida okudu. D) Gelecege umutla bakiyoruz.

15." Komsulari rahatsiz etmemek icin miizigin ............. " Bos birakilan yere asagidakilerin hangisi gelir?
A) sesini acgtik B) sesini kistik C) sesini D) ses

16.Asagidaki ciimlelerin hangisinde neden-sonucg iliskisi vardir?
A)Giiriiltiiden uyuyamadim. B)Para kazanmak icin ¢alistyor.
C)Dikkatli olursan basarili olursun. D)Onu gordiigiinde heyecanlandi.

17."Oyuncaklarim toplamadigi ......cccceeeenee ablasi ona kizdi." ciimlesinde noktah yere hangisi gelir?
A) i¢in B) ¢iinkii C) nedeniyle D) bu yiizden




